

习近平复信美国华盛顿州塔科马市市长伍达德斯、斯特拉孔市市长穆里

新华社北京2月2日电 1月31日，国家主席习近平分别复信美国华盛顿州塔科马市市长伍达德斯、斯特拉孔市市长穆里。

习近平指出，北京冬奥会是中国人民的一件喜事，也是国际奥林匹克事业的一件盛事。在中国人民和国际社会支持下，我们一定会呈现一届简约、安全、精彩的奥运盛会，实践“更快、更高、

更强——更团结”的奥林匹克格言，推动各国民一起向未来。习近平并向两市全体市民致以节日的问候。

近日，伍达德斯、穆里市长分别致信习近平主席，向习近平主席和中国人民致以新春祝福，预祝北京冬奥会取得成功。伍达德斯市长表示，在新冠肺炎疫情大流行的背景下，由中国这样一个负责且有组织能力的东道国举办一届

安全、健康、成功的冬奥会，这是全世界的幸运。塔科马市人民会收看北京冬奥会，为运动员和北京欢呼。穆里市长表示，我们特别期待并相信北京冬奥会将组织良好、十分成功，我和我的家人以及斯特拉孔市6700位居民都期待在电视上观看运动员的精彩表现。两位市长祝愿虎年成为增进和平、友谊和团结的一年。

一起向未来

——习近平总书记关于奥林匹克重要论述的中国实践

中华大地即将再次迎来奥林匹克主火炬点燃的神圣时刻，全世界运动员将相聚在五环旗下，在“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言感召下，追求卓越荣耀，展现运动之美。北京将成为世界上首个既举办过夏奥会又举办冬奥会的“双奥之城”，在奥林匹克史上书写浓墨重彩的一笔。

思深方益远，谋定而后动。

北京2022年冬奥会和冬残奥会主题口号“一起向未来”，是中国向全世界发出的携手共创未来的时代之音，更是构建人类命运共同体理念在奥林匹克运动领域的生动诠释。

● 不以胜负论英雄，同时英雄就要敢于争先、敢于争第一——围绕奥林匹克精神，习近平总书记的英雄观、胜负观指引和激励中国体育健儿创佳绩、展形象

● 体育强则中国强，国运兴则体育兴——围绕体育强国建设，总书记的“大体育观”奠定了体育在中华民族伟大复兴进程中的重要地位和重要作用，使人振奋，催人奋进

见第二版

欢乐祥和过大年·新春走基层

春游大滇西 畅通又顺心

虎年春节假期，不少游客选择自驾“春游”大滇西旅游环线。道路更畅通、服务更优质、心情更舒畅是大家的一致印象。

昆明姑娘小字大年三十一早就驾车上前往大理。今年刚刚通车的新昆楚高速让祖籍大理的小字回乡路更轻松，仅一个多小时就从昆明抵达了楚雄。“路宽、车少，比以前好开了，希望新路能够尽快连通到大理。”小字说。近年来，越织越密的高速公路网已让说走就走、畅行大滇西的自驾旅行变得越来越便利。

路畅，让人心舒；服务，更让人心顺。大年初一下午6时，记者在昆磨高速墨

江服务区看到，干净、明亮的自助餐厅内摆出了10多种热腾腾的饭菜，不少自驾游客正在用餐。工作人员介绍，春节期间，他们每餐都会准备兼顾各地口味的新鲜菜品，让游客不用担心路上没饭吃。据介绍，春节期间前两天，省交投旗下各高速公路服务区共接待旅客约35.74万人，省内旅客约占81%，省外约占19%。不下高速，在服务区吃饭、休息、给新能源车充电，成为了不少自驾司机的出行惯例。

除了行得畅，还要玩得好。记者在普洱太阳河国家森林公园遇到王先生一家。

他们春节前就从昆明出发，在普洱度过了大年三十。“带着小孙子，几天的时间我们在小熊猫庄园体验了亲子科普活动，在中华普洱茶博览苑了解了普洱茶的制作，到咖啡庄园见识了咖啡树和咖啡豆。接下来我们还要去泡温泉，过一个难忘的春节假期。”王先生说，云南大滇西的旅游体验相较以前已经有了极大的丰富，畅游大滇西不再只是走马观花地“到此一游”，而是融入当地的文化、生活的深度游。

本地游客也是大滇西旅游重要的参与者，常态化疫情防控背景下，短途旅行更受青睐。近期连续降雪让大理苍山被皑皑白雪覆盖，连续几天，苍山洗马潭索道前排满了想要一览苍山雪景的大理市民。“玩雪迎冬奥”成为了这个春节期间大理最流行的旅游项目。

鹤庆县新华村春节假期推出了乡愁

“土八碗”年饭，引进了不少当地小吃，小镇中心的香登广场放起了热闹的音乐。

据景区相关负责人寸先生介绍，春节期间来到景区游览的主要是在本地和周边地区的游客。

路畅人喜年味浓，让大滇西旅游环线成为最靓风景。

本报记者 张若谷

别样的年味

春节期间的昆明，有一群外乡人，他们或因岗位职责、疫情防控等原因选择就地过年，体味昆明别样的年味。

大年初二天蒙蒙亮，李章会骑着电动车，匆匆赶到昆明海埂大坝，巡检观景台一带的环境卫生。今年49岁的李章会来自会泽县，是昆明一名环卫工人。作为片区的班长，她每天负责巡检辖区内50个环卫工人的工作区，看到有垃圾就立即通知相应的工人前来打扫，如发现废弃物、建筑垃圾乱堆放等应急事件，她就着手马上处理，确保每个路口、广场、街区都干净整洁。

李章会的丈夫是一名垃圾车清运工，每天从凌晨3时工作至11时。两口子从事环卫工作4年来，有3年在昆明过节。除夕夜就在集体宿舍厨房简单做几个菜，老家捎来的土鸡，牛干巴，让这顿年夜饭有了家乡的味道。“每年春节清扫任务重，我们就回家了。”李章会说，更多的是因为责任感，她把对老人、孩子的牵挂放在心底。

在昆明，有2万多名环卫工人春节不离昆，守护这座城市洁净。

春节前，来自吉林省梅河口市的“80后”陈飞就开始备年货。“买了一条很大很大的鱼，还有一些水果，带到同事家过年。”在北京打拼十余年后，陈飞于2021年3月来到昆明，成为昆明优创空间的设计总监。他说，昆明是一座充满活力的城市，各行各业发展潜力很大，机会也更多，昆明成为他事业的新起点。

“第一次在昆明过新年，有吃不完的美食、乡味十足的农村集市，特别热闹。”陈飞说，考虑到疫情防控，他今年春节不返乡，令他感动的是收到了所有同事发出的“去我家过年”的热情邀约，最后他选择在东川过年。

在斗南花卉市场，来自沈阳的张永贤一边修剪花枝一边说，因为女儿在昆明做花卉批发生意，他就和老伴一起过来帮忙。发货之余，自己也在市场摆起了一个零售花摊，一年也能赚个几万元，添补家用。“一开始不想过来，没想到一到昆明就不想走了。”老两口很快喜欢上了这个鲜花常开、气候宜人的城市。

外乡人在昆明就地过年，守候、忙碌、欢乐，处处洋溢着浓浓的中国传统节日氛围，他们“直把他乡作故乡”。

本报记者 张雁群



本报记者 陈飞 摄



昆明植物园山茶花竞相开放引客来。

本报记者 雷桐苏 摄



安宁市金色螳川迎来游客踏青。

本报记者 黄兴能 摄

春节不打烊 市场有保障

春节期间，曲靖市麒麟区的市场、超市等，新鲜的蔬菜水果、红艳的对联福字、充足的蛋奶鱼肉……琳琅满目、品种齐全。

在南宁农贸市场，蔬菜、水果、肉类、干果等商品一应俱全。“樱桃、山竹、榴莲、杨桃等水果我都买了些，老婆孩子都爱吃。给老人拜年、走亲访友，这些精品水果肯定不能少。”正在挑选水果礼盒的市民李先生说。摊主告诉记者，随着人们生活水平的提高，苹果、香蕉等常见水果销量与往年相比有所下降，精品水果非常俏销。

南宁农贸市场负责人邹强告诉记者：“今年春节我们正常营业，保证蔬

菜、调味料、水果、粮油等商品供应充足，让广大市民天天都能买到新鲜的蔬菜瓜果等。”

据了解，麒麟区各超市、商贸市场

按照春节期间物资供应、疫情防控、市场稳

等方面规定要求，切实保障粮油、蔬

菜、肉食等日常必需物资供应，全力满

足市民过年物资需求。目前，全区农贸

市场、14家大型超市等储备充足，确保

群众过一个平安健康文明的新春佳节。

在大理市泰兴农贸市场，人群熙攘，不少摊位上摆放着五颜六色的弥渡

米花糖球，海菜、乳扇等特色食材也随

处可见。

“老百姓餐桌上需要什么，我们市

本报记者 张雯 段苏航 秦蒙琳

北京冬奥会火炬接力启动

韩正点燃火炬并宣布接力开始

新华社北京2月2日电 北京2022年冬奥会火炬接力启动仪式2日在京隆重举行。中共中央政治局常委、国务院副总理、第24届冬奥会工作领导小组组长韩正出席仪式，点燃北京2022年冬奥会火炬，并宣布火炬接力开始。

2日上午，北京奥林匹克森林公园南门外广场洋溢着一派喜庆祥和气氛。9时许，北京2022年冬奥会火炬接力启动仪式正式开始，现场奏起中华人民共和国国歌和奥林匹克会歌。在全场观众的期盼中，3名火种护卫分别手持火种灯、火炬和引火棒上场，1名火种护卫从火种灯中引出火种，点燃火种台。韩正前往火种台旁，点燃北京冬奥会火炬，高高举起，向现场观众致意，并交给第1棒火炬手、我国首位世界速滑冠军罗致焕。

9时16分许，韩正宣布：北京2022年冬奥会火炬接力开始！顿时，现场掌

声、欢呼声此起彼伏，奥林匹克森林公园一片沸腾。伴随着《一起向未来》歌曲响起，火炬手高擎火炬，向观众展示后起跑，开始火炬传递。

仪式上，中共中央政治局委员、北京市委书记、北京冬奥组委主席蔡奇致辞，并播放了国际奥委会主席巴赫的致辞视频。

中央和国家机关有关部门、北京市、河北省和北京冬奥组委负责同志，火炬手、运动员、志愿者和社会各界代表，新闻媒体记者等约400人参加了仪式。

北京2022年冬奥会火炬接力的主题是“迎接冰雪之约，奔向美好未来”。火炬将在北京、延庆、张家口三个赛区传递。2月4日，经过约1200名火炬手传递的北京冬奥会火炬，将点燃国家体育场主火炬塔，迎来激动人心的奥运时刻。

同赴冰雪之约 共创美好未来

——写在北京2022年冬奥会开幕之际

见第二版

王予波到西双版纳州看望慰问边境一线干部群众并开展调研时强调

扛牢责任使命 科学精准施策 统筹好疫情防控与经济社会发展

本报讯(记者 张寅) 农历正月初一、初二，省委副书记、省长王予波到西双版纳傣族自治州，看望慰问边境一线值守人员并调研有关工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神，认真贯彻落实省委、省政府工作要求，扛起使命责任，科学精准施策，切实统筹好疫情防控与经济社会发展。

王予波深入勐腊县勐满镇下曼粉村、勐满口岸通道、抵边三级联防所等地，检查疫情防控和边境管控等情况，看望慰问医卫、公安、边检等工作人员和民兵、基层干部，向大家致以新春祝福，表达衷心感谢。他说，大家春节期间坚守岗位，舍小家为大家，为国家，为疫情防控作出了积极贡献。要牢记习近平总书记嘱托，坚持一切为了人民、一切依靠人民，充分发挥基层组织作用，深入细致做好群众工作，引导各族群众共同守护好神圣国土。

王予波指出，西双版纳州疫情防控有力有效，但还要深入查找问题，加快补齐短板，慎终如始做好各项工作。

任军号、孙仙参加上述活动。

德宏州建设立体化智慧化防控体系—— 筑牢疫情防控网守卫平安春节

每天数万名党政干部和各族群众并肩携手，坚守边境一线，筑起了一道道疫情防控的铜墙铁壁，守护着疫情下的万家灯火，守卫着平安春节。德宏州委政法委副书记、州边防委主任李立奎说，德宏州统筹推进立体化、智慧化建设，安装视频监控设备，推进电子围栏、报警器、人脸识别等技防设施建设，推进网格化管理，设立抵边卡点、警务室、联防所，筑牢边境疫情防控网。

新春之际，迎着暖阳，记者走进瑞丽市南门村，巷道干净卫生，管理规范有序，墙体绘画透出浓浓的傣族风情，文明新风扑面而来。“疫情之下，人们更爱卫生，村庄变干净了，村民更文明了，管理更智慧了。”南门村民小组网格员凤英说。

“体温正常，请通行。”在瑞丽市姐相乡小广弄村的村口，村民们“扫脸”进出村子，实现了村寨“信息智能化”的创新管理。“自从装了门禁系统，管理规范、科学，村里安排3班巡逻。”小广弄村民小组长岩建说，村子初步实现了管理规范化、信息化和智能化。

正在安装门禁系统的兴安社区里，期待已久的居民们脸上洋溢着笑容。“村、社区连通街道、连通乡镇，形成一个智慧化的网络系统，管理更规范有

序。”兴安社区党总支书记周全国说。

“群防群治，人防物防技防逐渐完善，已初步形成立体化防控体系。”德宏州委政法委副书记、州边防委主任李立奎说，德宏州统筹推进立体化、智慧化建设，安装视频监控设备，推进电子围栏、报警器、人脸识别等技防设施建设，推进网格化管理，设立抵边卡点、警务室、联防所，筑牢边境疫情防控网。

疫情发生以来，德宏州按照“外防输入、内防反弹、严防输出”部署，果断处置瑞丽、陇川、芒市、盈江疫情，在传播链多的情况下，把疫情输入影响降到最小，实现了传播链最短、阻断最快，达成动态清零，无一例死亡、无一例外传。创新建成“两网夹一路”为重点的边境阻拦设施，建成抵边联防所及配套技防设施设备，每天1.9万余名党政军警民和支援力量坚守边境一线，2.8万余名网格员常态化全覆盖管理村(社区)，严管重点区域、重点场所、重点人员，各族群众齐上阵，牢牢把疫情控制在边境一线，为全国全省防疫大局作出贡献。

本报记者 管毓树